
1, rue Jean-Baptiste Weckerlin
68000 Colmar
Tél. : 09 83 59 22 72
stopfessenheim@gmail.com

Procès verbal de l'Assemblée Générale du 13 mars 2025 à Colmar ( 13h30- 16h30)

Présents : 22
Procurations : 5
Le quorum étant atteint, (54 adhérents ) l'assemblée générale peut avoir lieu. 

A 13h30, le président souhaite la bienvenue à tous les présents et ouvre la séance avec le rapport
moral, illustré par une présentation power point

1. Rapport moral     :  présenté par André Hatz, président de l'association
Le Président rend hommage à Jean-Jacques Rettig,président- fondateur du CSFR, et « père » de la
lutte anti-nucléaire en Alsace. Jean-jacques nous a quittés en février 2024. Puis le Président rend
hommage à Pierre Fuchs, membre de Stop Fessenheim, très présent dans les luttes et décédé en
février 2025 et présente ses condoléances à Colette présente dans l'assemblée. 
Le président rappelle que le renouveau du nucléaire en France a été annoncé dans son discours de
Belfort par le président Macron, qui veut créer 6 -8 EPR.  Cette volonté est ensuite affirmée dans le
PNGDR 2022-26 (Plan de Gestion des Déchets radioactifs) qui décide de la « valorisation «  des
déchets  faiblement  radioactifs  qui  nous  touche  directement,  puisque  s'y  inscrit  le  projet  de
technocentre à Fessenheim. 
Depuis mai 2024 la CNDP (commission nationale du débat public) a mené la consultation sur le
projet d'EDF. Stop Fessenheim et son Président plus particulièrement ont été très présents à toutes
les étapes de la consultation (réunions publiques et d'acteurs, webinaires, commentaires en ligne,
ateliers).  Un cahier  d'acteurs  est  venu compléter  cette présence active .Les  prochaines  étapes
aboutiront à l'Enquête publique d'ici  la fin de l'été.. sauf si EDF retirait son projet à l'issue des
conclusions de la CNDP ! 
Si cette CNDP a beaucoup mobilisé, Stop a participé à d'autres actions. 
Un  constat :  La  mobilisation  contre  le  nucléaire  a  faibli.  La  jeunesse  peu  présente  est  soit
indifférente, soit « jancoviciée ». Bref, il nous faut retrouver des militants pour gagner la bataille.
Que chacun essaie de remotiver autour de soi. 

2. Rapport d'activité     : (présentation power-point)     : présenté parAndré Hatz
2,1  Rassemblements et manifs 
12 mars : chaine humaine devant le Parlement européen contre la taxonomie
27 avril : marche antinucléaire devant la centrale de Cattenom ; location d'un bus par Stop 
Fessenheim
20 mai : convoi de l'eau
12 octobre : rassemblement national à Rouen et Penly (un petit groupe, dont Aline et Christian s'y 
sont rendus

Affaire des émissions radioactives chez ADF Colmar/ Alerté par un riverain, André Hatz  a suivi de 
près cette fuite d'iridium dans cette entreprise. S'informant auprès de la CRIIRAD, il a interpellé 
l'ASN qui n'avait pas réagi,  alerté la presse, demandé des comptes à la préfecture. 



2,2 Soirées d'information, tenue de stands, colloques
 Week-end de l’Ascension : Comme chaque année, stand à la Foire éco-bio de Colmar et

conférence d'André Hatz, action de formation par André
 29 novembre à l'IUT de Colmar : participation aux entretiens du Grillenbreit sur la relance

du nucléaire
 4 conférences sur le technocentre à Biesheim, Kunheim, Heiteren, Holtzwihr

2.3) rencontres inter-associations  
Coordination inter-associations alsaciennes et badoises, notamment pour discuter de la stratégie
par rapport à la CNDP , toutes les associations ayant participé sauf STHN, qui a « claqué la porte »
après la 1ere réunion d'acteurs. 
7 juin : AG de TRAS-ATPN à Freiburg : Suzy y représente Stop fessenheim
Coordination antinucléaire nord-est  :  Christian y représente stop Fessenheim : organisation de la
manif à Cattenom
relations avec les politiques 
Relation régulière avec Jacques Fernique, sénateur, et les élus écologistes à la Région et la CEA,
Manif contre  Schellenberger en janvier à Thann. 

2.4) Communication-Média 
Sollicitations régulières de notre Président par les media, TV ….  et des étudiants . 
Refonte  complète  du  site  internet  de  Stop  Fessenheim  par  André  et  Aline,  et  création  d'une
newsletter à l'attention des adhérents

2.5)  Fonctionnement du CA: 
 4 réunions en janvier, mars, avril et septembre 2024
 Très important travail de veille sur le nucléaire, participation à la CLIS, ( 2 réunions en 2024)

interpellation de l'ASN quand c'est nécessaire
 
2.  6  )  Le  travail  avec  la  CPDP  (commission  particulière  du  débat  public)  sur  le  projet  de
technocentre
Le président reprend en détail toutes les étapes de la consultation, auxquelles des membres de
Stop Fessenheim ont toujours été présents. Ce fut un énorme travail , surtout pour le Président
André Hatz, qui a aussi participé aux déplacements sur le site du CIRES, et sur le site prévu pour la
construction du technocentre. La présence a été constante à toutes les réunions physiques et en
ligne,  dans  les  points  de  rencontre  avec  la  population  (marché  de  Colmar,  hypermarché  à
Fessenheim), sans compter les réunions téléphoniques d'entretien et de mises au point avec le
président de la CPDP JL Laure. 

3 . Rapport financier présenté par Christian Zerr, trésorier
recettes : +3 452,31 €
dépenses :- 3 583,91 €
résultat :  -131,60 €
Les dépenses ont porté sur l'achat de matériel, la location de stands et de salles, le site internet,
les frais d'assurance et de banque et ce qui explique le léger déficit, la location d'un bus pour se
rendre à  la  manifestation de Cattenom. 
Les recettes proviennent des cotisations des membres et de leurs dons , des ventes de matériel
militant, de participations d'associations amies et d'EELV pour le paiement du bus. 



Compte de bilan : disponible au 31/12/2022 : 2 278,16 €

Rapport des réviseurs aux comptes :
Danièle  Cour  et  Béatrice  Hassenfratz  certifient  la  bonne  tenue  des  comptes  et  proposent  de
donner quitus au trésorier pour sa gestion. 

Les rapports sont soumis au vote. 
Rapport moral : adopté à l'unanimité 
rapport d'activités : adopté 
rapport financier : adopté -1 abstention. 

5. Élection au conseil d'administration. 
8 membres sortants proposent à nouveau leur candidature :
Pierre Ackermann, Aline Baumann, André Hatz, Brigitte Roth, Suzanne Rousselot, Christian Zerr,
Cécile Gallard, Georges Roth. 2 nouveaux candidats se proposent : Denis Hassenfratz et Danièle
Cour.  Par un vote groupé, tous les candidats sont élus . 

6. Élection des réviseurs aux comptes. 
 Béatrice Hassenfratz  et Roselyne Sierra  sont élus. 

7.   Objectifs 2025
Le président reprend la parole pour décliner les projets  et étapes déjà connues  pour 2025

 4 avril 25 : Conférence sur le Technocentre à Gertwiller (67)
 Fin avril / début mai : petite action de formation pour membres volontaires
 Technocentre : Vers le 7 avril : Rendu de la CNDP sur le projet de Technocentre

Vers le 7 mai : réponse attendue d’EDf puis Consultation sur demande de dérogation au
Code de la santé publique puis  Enquête publique

 29 mai au 1er juin : stand Stop Fessenheim à la foire EcoBio de Colmar

Espoir... : une grande action qui mobiliserait peut-être à l'automne

L 'assemblée générale est close à 16h30 et suivie d'un moment de convivialité. 

 André Hatz, Président                                                              Suzanne Rousselot, secrétaire




